



ROJETÍN

Veronika Wasserbauerová



Obec Rojetín leží na úpatí Českomoravské vrchoviny v nadmořské výšce 476 metrů. Od města Tišnova je vzdálená 15 kilometrů a přibližně 35 kilometrů od centra Brna. V roce 2005 byla obec převedena spolu s dalšími 23 obcemi z okresu Žďár nad Sázavou do okresu Brno-venkov. Obec tedy spadá do Jihomoravského kraje, správně náleží pod obec s rozšířenou působností Tišnov. V současné době má obec více než 80 stálých obyvatel.

Znak a vlajka obce

V roce 2018 byla obci přidělena vlajka a znak, které do té doby obec neměla. Znak a vlajka obce Rojetín tvoří spojení



Kaple Nanebevzetí Panny Marie.

připomínky již zmíněné kaple Narození Panny Marie. Na znaku i vlajce obce tak můžeme najít korunu, konvalinky a také kombinaci žluté a modré barvy. Na modrém štítu vyrůstají ze zlaté koruny stříbrné stonky konvalinek se čtyřmi květy. Nad nimi se nachází červenozlaté srdce.

Historie obce

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1355. Traduje se, že povinností místních poddaných bylo dodávat vrchnosti každý rok kopy smrží. Roku 1793 bylo v Rojetíně celkem 21 domů a 152 obyvatel. V roce 1921 počet obyvatel narostl na 250 a počet domů se zvýšil na 36.

Známí rodáci

Významnou osobností narozenou v Rojetíně je hudební skladatel Rudolf Kvasnička. Narodil se 9. 9. 1895. Jako hoch hrál ve venkovské kapele, poté studoval na brněnské Varhanické škole Leoše Janáčka. Stal se šéfdirigentem Hudebního divadla v Karlíně, mimo jiné složil šest operet, písně, sbory a drobné klavírní skladby.

Přírodní památka

Přírodní památka – Rojetínský hadec se nachází asi 500 metrů od Rojetína. Zaujímá lokalitu svahů nad údolím přítoku říčky Libochovky. Hlavní část této

lokality tvoří hadcové skalky nacházející se na strmém svahu v blízkosti potůčku. Celá lokalita je zalesněná, nejčastěji zde najdeme borovici lesní, modřín opadavý, lípu srdčitou, jeřáb ptačí a mnoho dalších. Hlavní vzácností této lokality je ale především výskyt zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Jednou z těchto rostlin je kriticky ohrožený sleziník nepravý. Za chráněnou lokalitu byl Rojetínský hadec vyhlášen v roce 2013.



Rojetínský hadec.

Současnost obce

V obci se nachází obecní úřad s víceúčelovou místností. Vedle obecního úřadu můžeme najít nově zrekonstruované dětské hřiště a lezeckou stěnu. V minulých letech byl také v prostoru pod obecním úřadem vystavěn menší domek, který se používá při různých společenských akcích v obci. Obec má vlastní vrt, vodojem a vodovod. Zdejší děti dojíždějí do školy do nejdaleké obce Žďárec.

V obci se také každoročně konají různé kulturní akce. Patří mezi ně například tradiční zakončení prázdnin v Rojetíně. V loňském roce s divadelním představením Karasova divadla s názvem Líný Kuba holé neštěstí. Dále se v loňském roce uskutečnila také oslava 85. výročí založení hasičského sboru Rojetín. K vidění zde byly nejrůznější modely historických i moderních hasičských aut a také ukázka hašení požáru. Počasí nám sice nepřálo, ale i tak se tato akce vydařila! Dále se v obci koná poutní mše svatá, předvánoční pečení perníčku a mnoho dalších.

Srdečně Vás zveme k návštěvě obce, Rojetínského hadce nebo nějaké z našich akcí.

Zdroje fotografií:

Znak a vlajka obce – <https://cs.wikipedia.org>

Rojetínský hadec –

<https://mapy.cz/zakladni?source=base&i-d=2085163&x=16.2661667&y=49.3668690&z=17>

Kaple Nanebevzetí Panny Marie – archiv obce



Historická fotka – originál je jako obraz na obecním úřadě.